
Kysely nuorille opiskelusta, työstä, 
toimeentulosta ja koronakriisin vaikutuksista

23.9.2020 
Aula Research Oy



Taustaa selvityksestä

• Aula Research Oy toteutti STTK:n toimeksiannosta kansalaistutkimuksen 15-29 -vuotiaiden nuorten ja 

nuorten aikuisten parissa

– Kyselyn aiheena olivat opiskelu, työ, toimeentulo ja koronakriisin vaikutukset elämän eri osa-

alueisiin  

• Kyselyyn vastasi yhteensä 2015 nuorta ja nuorta aikuista ympäri Suomen

– Otos edustaa 15-29-vuotiaita mannersuomalaisia iän ja sukupuolen mukaan painotettuna ja 

asuinmaakunnan mukaan kiintiöitynä

• Kyselyn otos kerättiin aikavälillä 19.8. – 9.9.2020
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Taustatietoja vastaajista
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Taustatietoja vastaajista
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Kaikki vastaajat (n=2015)
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Taustatietoja vastaajista
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Kaikki vastaajat (n=2015)
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Vastaajan opiskelupaikka

Kaikki pääasiallisesti opiskelevat vastaajat (n=889)

Jokin muu, mikä?
• Kuntoutuksessa
• Sairaseläkkeellä
• Apurahatutkija
• Yrittäjä
• Töitä tekevä opiskelija

Jokin muu, mikä?
• Kansanopisto
• 10-luokka
• Kaksoistutkinto
• Erityisoppilaitos



Taustatietoja vastaajista
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Eri asioiden tärkeys elämässä



Asioiden tärkeys elämässä
Kaikki vastaajat
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Asioiden tärkeys elämässä
Sukupuolen ja iän mukaan
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Miten tärkeänä pidät seuraavia asioita 
elämässäsi? 
Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 1=ei lainkaan 
tärkeä ja 5=erittäin tärkeä. 

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

Naiset 
(n=1036)

Miehet 
(n=933)

15-17-
vuotiaat 
(n=249)

18-21-
vuotiaat 
(n=540)

22-25-
vuotiaat 
(n=524)

26-29-
vuotiaat 
(n=702)

Oma terveys 4,4 4,5 4,3 4,5 4,4 4,4 4,4
Perhe 4,4 4,6 4,2 4,5 4,3 4,4 4,4
Ystävät 4,3 4,4 4,2 4,5 4,3 4,3 4,2
Harrastukset ja vapaa-aika 4,2 4,2 4,1 4,1 4,1 4,1 4,2
Parisuhde 4,1 4,3 4,0 4,0 4,0 4,1 4,2
Opiskelu ja koulutus 4,0 4,1 3,9 4,3 4,1 4,0 3,8
Työ 3,9 3,9 3,9 4,0 3,9 3,9 3,9
Luonnon / ympäristön tila 3,9 4,0 3,7 3,9 3,9 3,9 3,9
Taloudellinen menestys 3,8 3,7 3,9 3,9 3,9 3,8 3,7
Oma ulkonäkö 3,5 3,6 3,4 3,5 3,5 3,5 3,4



Asioiden tärkeys elämässä
Sukupuoli- ja ikäryhmittäin
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Miten tärkeänä pidät seuraavia 
asioita elämässäsi? 
Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 
1=ei lainkaan tärkeä ja 5=erittäin 
tärkeä. 

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

15-17v 
naiset 

(n=140)

15-17v 
miehet 
(n=101)

18-21v 
naiset 

(n=252)

18-21v 
miehet 
(n=271)

22-25v 
naiset 

(n=275)

22-25v 
miehet 
(n=244)

26-29v 
naiset 

(n=369)

26-29v 
miehet 
(n=317)

Oma terveys 4,4 4,5 4,5 4,5 4,3 4,6 4,2 4,6 4,3
Perhe 4,4 4,6 4,5 4,5 4,2 4,6 4,0 4,6 4,2
Ystävät 4,3 4,7 4,4 4,4 4,2 4,4 4,1 4,4 4,1
Harrastukset ja vapaa-aika 4,2 4,3 4,0 4,2 4,0 4,2 4,1 4,2 4,2
Parisuhde 4,1 4,1 3,8 4,1 4,0 4,3 3,9 4,4 4,0
Opiskelu ja koulutus 4,0 4,3 4,1 4,2 4,0 4,1 3,9 3,9 3,7
Työ 3,9 3,9 4,1 3,9 3,9 3,9 3,9 3,9 4,0
Luonnon / ympäristön tila 3,9 4,1 3,7 4,0 3,7 4,0 3,8 4,0 3,7
Taloudellinen menestys 3,8 3,8 4,0 3,8 3,9 3,7 3,9 3,6 3,8
Oma ulkonäkö 3,5 3,6 3,4 3,6 3,4 3,6 3,5 3,5 3,3



Asioiden tärkeys elämässä
Asuinalueen mukaan
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Miten tärkeänä pidät seuraavia asioita 
elämässäsi?
Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 1=ei lainkaan 
tärkeä ja 5=erittäin tärkeä. 

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

PKS (n=558)

Muu yli 100 
000 

asukkaan 
kaupunki 
(n=546)

Muu 50 000 -
100 000 

asukkaan 
kaupunki 
(n=340)

10 000 - 50 
000 

asukkaan 
kaupunki tai 

kunta 
(n=382) 

Alle 10 000 
asukkaan 
kunta tai 

maaseutu 
(n=186)

Oma terveys 4,4 4,5 4,4 4,3 4,4 4,4
Perhe 4,4 4,4 4,4 4,3 4,4 4,5
Ystävät 4,3 4,3 4,3 4,2 4,3 4,4
Harrastukset ja vapaa-aika 4,2 4,2 4,2 4,0 4,1 4,2
Parisuhde 4,1 4,1 4,1 4,1 4,1 4,1
Opiskelu ja koulutus 4,0 4,1 4,0 4,0 3,9 4,0
Työ 3,9 4,0 3,8 4,0 3,9 4,0
Luonnon / ympäristön tila 3,9 3,9 3,9 3,8 3,9 3,8
Taloudellinen menestys 3,8 3,9 3,7 3,8 3,8 3,7
Oma ulkonäkö 3,5 3,5 3,5 3,4 3,5 3,4



Asioiden tärkeys elämässä
Pääasiallisen toiminnan mukaan
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Miten tärkeänä pidät seuraavia asioita 
elämässäsi? 
Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 1=ei 
lainkaan tärkeä ja 5=erittäin tärkeä. 

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

Perus-
koulu 
(n=88)

Lukio 
(n=254)

Ammatil-
linen 

oppilaito
s (n=192)

AMK 
(n=149)

Yliopisto 
(n=186)

Työssä-
käyvä 

(n=762)

Työtön 
(n=155)

Oma terveys 4,4 4,5 4,5 4,4 4,5 4,5 4,4 4,3
Perhe 4,4 4,5 4,4 4,4 4,2 4,4 4,4 4,3
Ystävät 4,3 4,5 4,5 4,5 4,4 4,3 4,2 4,1
Harrastukset ja vapaa-aika 4,2 4,2 4,2 4,2 4,3 4,3 4,1 4,1
Parisuhde 4,1 4,2 3,9 4,2 4,2 4,0 4,2 3,8
Opiskelu ja koulutus 4,0 4,1 4,2 4,1 4,2 4,5 3,8 3,7
Työ 3,9 3,9 3,9 4,0 3,9 3,7 4,1 3,5
Luonnon / ympäristön tila 3,9 3,9 3,9 3,9 4,0 4,0 3,8 3,9
Taloudellinen menestys 3,8 4,0 3,9 3,9 3,7 3,7 3,9 3,4
Oma ulkonäkö 3,5 3,6 3,5 3,7 3,5 3,4 3,5 3,3



Asioiden tärkeys elämässä
Maakunnan mukaan

13

Miten tärkeänä pidät 
seuraavia asioita 
elämässäsi? Vastaa 
asteikolla 1-5 siten, 
että 1=ei lainkaan 
tärkeä ja 5=erittäin 
tärkeä. 

Kaikki 
vastaaja

t 
(n=2015

)

Etelä-
Karjala 
(n=43)

Etelä-
Pohja
nmaa 
(n=68)

Etelä-
Savo 

(n=55)

Kainu
u 

(n=22)

Kanta-
Häme 
(n=64)

Keski-
Pohja
nmaa 
(n=23)

Keski-
Suomi 
(n=131

)

Kyme
nlaaks

o 
(n=55)

Lappi 
(n=48)

Pirkan
maa 

(n=201
)

Pohja
nmaa 
(n=37)

Pohjoi
s-

Karjala 
(n=67)

Pohjoi
s-

Pohja
nmaa 

(n=169
)

Pohjoi
s-Savo 
(n=79)

Päijät-
Häme 
(n=63)

Sata-
kunta 
(n=66)

Uusi-
maa 

(n=644
)

Varsi-
nais-

Suomi 
(n=180

)

Oma terveys 4,4 4,1 4,3 4,3 4,2 4,3 4,2 4,4 4,4 4,5 4,4 4,2 4,3 4,5 4,4 4,4 4,3 4,5 4,4

Perhe 4,4 4,2 4,4 4,2 4,2 4,3 4,0 4,4 4,3 4,5 4,4 4,4 4,4 4,5 4,4 4,1 4,5 4,4 4,3

Ystävät 4,3 4,3 4,2 4,0 4,0 4,0 3,9 4,3 4,3 4,5 4,4 4,0 4,4 4,4 4,3 4,2 4,5 4,3 4,3
Harrastukset ja 
vapaa-aika 4,2 4,0 4,0 3,8 3,8 4,0 3,8 4,2 4,4 4,3 4,1 4,1 4,3 4,2 4,2 4,1 4,1 4,2 4,1

Parisuhde 4,1 4,0 4,1 3,7 4,1 4,0 4,0 4,1 4,3 4,2 4,2 4,1 4,2 4,1 4,1 4,0 4,2 4,1 4,2

Opiskelu ja koulutus 4,0 4,0 4,0 3,9 3,5 3,9 4,1 4,0 3,9 4,0 3,9 4,0 4,1 4,0 3,8 3,9 4,0 4,1 4,1

Työ 3,9 3,7 4,1 3,9 3,7 3,8 4,2 3,8 3,8 3,9 3,9 4,1 3,9 3,8 3,9 4,0 3,9 4,0 3,9
Luonnon / ympäristön 
tila 3,9 3,8 3,6 3,9 3,9 3,7 3,8 3,9 4,0 4,0 3,9 3,7 4,0 3,8 3,7 3,8 3,7 3,9 3,9
Taloudellinen 
menestys 3,8 3,9 3,9 3,8 3,7 3,9 3,7 3,8 3,7 3,9 3,7 3,7 3,7 3,8 3,7 3,6 3,9 3,8 3,8

Oma ulkonäkö 3,5 3,4 3,5 3,4 3,2 3,5 3,2 3,4 3,7 3,5 3,5 3,3 3,2 3,6 3,5 3,5 3,5 3,5 3,5



Elämässä eniten iloa tuovat asiat
Kaikki vastaajat

Mitkä asiat tuovat sinulle eniten iloa 
elämässä?
Yhteensä 1194 avointa kommenttia

• Ystävät (39%:ssa vastauksia)
• Perhe (36%)
• Parisuhde (16%)
• Harrastukset (14%)
• Eläimet (12%)
• Läheiset yleisesti (8%)
• Luonto (7%)
• Vapaa-aika (6%)
• Onnistuminen ja tavoitteiden 

saavuttaminen (6%)

• Työ (6%)
• Liikunta ja urheilu (6%)
• Ruoka ja juoma (5%)
• Musiikki (5%)
• Itsensä toteuttaminen ja vapaus (4%)
• Raha ja toimeentulo (4%)
• Oma ja/tai läheisten terveys (3%)
• Muu taide ja kulttuuri (3%)
• Pelaaminen (3%)
• Lapset (3%)
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Yhteiskunnallisten haasteiden ratkaiseminen

Mitkä ovat mielestäsi isoimmat ongelmat suomalaisessa yhteiskunnassa, 
jotka pitäisi ratkaista? 1321 kommenttia

• Työttömyys (19%:ssa kommentteja)
• Valtion talousjärjestelmä (16%)
• Syrjintä, erityisesti rasismi (9%)
• Köyhyys (8%)
• Epätasa-arvo ja eriarvoisuus (8%)
• Maahanmuutto (8%)
• Mielenterveysongelmat (8%)
• Ilmastonmuutos (8%)
• Syrjäytyminen (7%)
• Poliitikkojen toiminta (5%)
• Yhteiskunnallinen keskustelukulttuuri ja polarisoituminen (5%)

15



Yhteiskunnallisten haasteiden ratkaiseminen
Vastaajaryhmävertailuja
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Mitkä ovat mielestäsi isoimmat 
ongelmat suomalaisessa 
yhteiskunnassa, jotka pitäisi 
ratkaista?

Kaikki 
vastaajat Naiset Miehet

Toisen 
asteen 

opiskelijat 
ja perus-

koululaiset

Korkea-
koulu-

opiskelijat

PKS ja yli 
100 000 

asukkaan 
kaupungit

Muut 
asuinalueet

Työttömyys 19 % 18 % 20 % 19 % 21 % 21 % 16 %

Valtion talousjärjestelmä 16 % 17 % 14 % 19 % 24 % 16 % 15 %

Syrjintä, erityisesti rasismi 9 % 9 % 10 % 8 % 8 % 6 % 13 %

Köyhyys 8 % 8 % 8 % 10 % 3 % 10 % 5 %

Epätasa-arvo ja eriarvoisuus 8 % 9 % 6 % 2 % 13 % 10 % 5 %

Maahanmuutto 8 % 8 % 6 % 10 % 11 % 13 % 2 %

Mielenterveysongelmat 8 % 6 % 10 % 10 % 8 % 7 % 8 %

Ilmastonmuutos 8 % 8 % 6 % 6 % 5 % 6 % 10 %

Syrjäytyminen 7 % 8 % 5 % 10 % 5 % 8 % 4 %

Poliitikkojen toiminta 5 % 6 % 4 % 6 % 3 % 7 % 2 %
Yhteiskunnallinen
keskustelukulttuuri ja
polarisoituminen

5 % 3 % 7 % 4 % 11 % 6 % 3 %



Toiveammattiin kouluttautuminen



Toiveammattiin kouluttautuminen
Kaikki töissä olevat tai opiskelevat vastaajat

18

22%

37%

15%

4%

22%

Oletko toiveammatissasi tai kouluttautumassa siihen?
Kaikki töissä olevat tai opiskelevat vastaajat (n=1651)

 Kyllä, työskentelen toiveammatissani

 Kyllä, olen kouluttautumassa
toiveammattiini

 En, työskentelen eri ammatissa kuin
haluaisin

 En, olen kouluttautumassa eri ammattiin
kuin haluaisin

 En osaa sanoa



Toiveammattiin kouluttautuminen
Sukupuolen ja iän mukaan
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22%

17%

28%

14%

24%

36%

37%

39%

35%

45%

48%

40%

24%

15%

16%
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10%

18%

21%

4%

5%
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5%
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22%

23%

19%
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23%

14%
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Kaikki töissä olevat tai opiskelevat vastaajat (n=1651)

SUKUPUOLI

Naiset

Miehet

IKÄRYHMÄ

15-17-vuotiaat

18-21-vuotiaat

22-25-vuotiaat

26-29-vuotiaat

Oletko toiveammatissasi tai kouluttautumassa siihen?

 Kyllä, työskentelen toiveammatissani  Kyllä, olen kouluttautumassa toiveammattiini
 En, työskentelen eri ammatissa kuin haluaisin  En, olen kouluttautumassa eri ammattiin kuin haluaisin
 En osaa sanoa



Toiveammattiin kouluttautuminen
Pääasiallisen toiminnan mukaan
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22%

5%

5%

4%

44%

37%

39%

46%

63%

67%

73%

13%

15%
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28%

4%

4%

11%
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6%

22%

52%

44%

16%

19%

16%

14%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki töissä olevat tai opiskelevat vastaajat
(n=1651)

Peruskoulu (n=88)

Lukio (n=254)

Ammatillinen oppilaitos (n=192)

AMK (n=149)

Yliopisto (n=186)

Työssäkäyvä (n=762)

Oletko toiveammatissasi tai kouluttautumassa siihen?

 Kyllä, työskentelen toiveammatissani  Kyllä, olen kouluttautumassa toiveammattiini
 En, työskentelen eri ammatissa kuin haluaisin  En, olen kouluttautumassa eri ammattiin kuin haluaisin
 En osaa sanoa



Toiveammattiin kouluttautuminen
Maakunnan mukaan
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22%
15%
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34%

47%
16%

29%
19%
21%

19%
28%

15%
22%

18%
24%
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35%
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43%
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46%
34%
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18%
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12%

17%
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12%
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12%
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9%
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27%
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10%
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25%
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23%
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24%

28%
13%
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23%
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Kaikki töissä olevat tai opiskelevat vastaajat (n=1651)
Etelä-Karjala

Etelä-Pohjanmaa
Etelä-Savo

Kainuu
Kanta-Häme

Keski-Pohjanmaa
Keski-Suomi

Kymenlaakso
Lappi

Pirkanmaa
Pohjanmaa

Pohjois-Karjala
Pohjois-Pohjanmaa

Pohjois-Savo
Päijät-Häme

Satakunta
Uusimaa

Varsinais-Suomi

Oletko toiveammatissasi tai kouluttautumassa siihen?

 Kyllä, työskentelen toiveammatissani  Kyllä, olen kouluttautumassa toiveammattiini
 En, työskentelen eri ammatissa kuin haluaisin  En, olen kouluttautumassa eri ammattiin kuin haluaisin
 En osaa sanoa



Toiveammattiin kouluttautuminen
Vastaajat, jotka eivät ole toiveammatissaan/kouluttautumassa siihen

Mistä syistä et tällä hetkellä työskentele toiveammatissasi / kouluttaudu toiveammattiisi? 

227 avointa kommenttia 

• Puutteellinen, keskeneräinen tai väärä koulutus (39%:ssa kommentteja)

• En tiedä, mikä toiveammattini on (16%)

• Taloudelliset syyt (16%)

• Toiveammattiani vastaaviin töihin on vaikea päästä (14%)

• En pysty tai jaksa vaihtaa alaa, vaikka haluaisin (4%)

• Minulla ei ole riittävästi työkokemusta (3%)

• Preferenssini toiveammatin suhteen ovat muuttuneet (2%)

• Terveyssyyt (2%)

• Korona (2%)
22



Ohjaus ja neuvonta



Saatu ohjaus ja neuvonta
Kaikki vastaajat

24

49%

35%

9%
7%

Oletko saanut mielestäsi riittävästi ohjausta ja neuvontaa opiskelupaikkasi, ammattisi, toimialasi ja/tai urasi 
valintaan? Kaikki vastaajat (n=2015)

 Kyllä, olen saanut riittävästi ohjausta
ja neuvontaa

 Olen saanut ohjausta ja neuvontaa,
mutta en riittävästi

 Ei, en ole saanut ohjausta tai
neuvontaa lainkaan

 En osaa sanoa



Saatu ohjaus ja neuvonta
Sukupuolen ja iän mukaan
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49%

44%

53%

52%

54%

47%

43%

35%

39%

33%

32%

34%

37%

39%

9%

11%

8%

4%

7%

10%

12%

7%

6%

6%

12%

5%

6%

6%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2015)

SUKUPUOLI

Naiset (n=1036)

Miehet (n=933)

IKÄRYHMÄ

15-17-vuotiaat (n=249)

18-21-vuotiaat (n=540)

22-25-vuotiaat (n=524)

26-29-vuotiaat (n=702)

Oletko saanut mielestäsi riittävästi ohjausta ja neuvontaa opiskelupaikkasi, ammattisi, 
toimialasi ja/tai urasi valintaan?

 Kyllä, olen saanut riittävästi ohjausta ja neuvontaa  Olen saanut ohjausta ja neuvontaa, mutta en riittävästi

 Ei, en ole saanut ohjausta tai neuvontaa lainkaan  En osaa sanoa



Saatu ohjaus ja neuvonta
Sukupuoli- ja ikäryhmittäin
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49%

47%

60%

51%

58%

42%

53%

40%

47%

35%

38%

23%

36%

32%

41%

32%

40%

37%

9%

5%

4%

9%

6%

12%

8%

14%

10%

7%

10%

13%

4%

4%

5%

7%

6%

6%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2015)

15-17v naiset (n=140)

15-17v miehet (n=101)

18-21v naiset (n=252)

18-21v miehet (n=271)

22-25v naiset (n=275)

22-25v miehet (n=244)

26-29v naiset (n=369)

26-29v miehet (n=317)

Oletko saanut mielestäsi riittävästi ohjausta ja neuvontaa opiskelupaikkasi, ammattisi, toimialasi 
ja/tai urasi valintaan?

 Kyllä, olen saanut riittävästi ohjausta ja neuvontaa  Olen saanut ohjausta ja neuvontaa, mutta en riittävästi

 Ei, en ole saanut ohjausta tai neuvontaa lainkaan  En osaa sanoa



Saatu ohjaus ja neuvonta
Asuinalueen mukaan
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49%

50%

43%

45%

54%

51%

35%

34%

41%

41%

30%

33%

9%

10%

10%

9%

10%

5%

7%

6%

6%

5%

6%

11%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2015)

PKS (n=558)

Muu yli 100 000 asukkaan kaupunki (n=546)

Muu 50 000 - 100 000 asukkaan kaupunki (n=340)

10 000 - 50 000 asukkaan kaupunki/kunta (n=382)

Alle 10 000 asukkaan kunta tai maaseutu (n=186)

Oletko saanut mielestäsi riittävästi ohjausta ja neuvontaa opiskelupaikkasi, ammattisi, 
toimialasi ja/tai urasi valintaan?

 Kyllä, olen saanut riittävästi ohjausta ja neuvontaa  Olen saanut ohjausta ja neuvontaa, mutta en riittävästi

 Ei, en ole saanut ohjausta tai neuvontaa lainkaan  En osaa sanoa



Saatu ohjaus ja neuvonta
Pääasiallisen toiminnan mukaan
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49%

48%
48%

61%
50%

37%

49%
43%

35%

22%
41%

30%
38%

49%

32%
39%

9%

10%
4%

6%
8%

9%

13%
10%

7%

20%
7%

3%
4%
5%

6%
8%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2015)

Peruskoulu (n=88)
Lukio (n=254)

Ammatillinen oppilaitos (n=192)
AMK (n=149)

Yliopisto (n=186)

Työssäkäyvä (n=762)
Työtön (n=155)

Oletko saanut mielestäsi riittävästi ohjausta ja neuvontaa opiskelupaikkasi, ammattisi, toimialasi 
ja/tai urasi valintaan?

 Kyllä, olen saanut riittävästi ohjausta ja neuvontaa  Olen saanut ohjausta ja neuvontaa, mutta en riittävästi

 Ei, en ole saanut ohjausta tai neuvontaa lainkaan  En osaa sanoa



Saatu ohjaus ja neuvonta
Pääasiallisesti työssäkäyvät ryhmittäin
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49%

53%

43%

37%

50%

45%

35%

28%

42%

39%

32%

32%

9%

14%

10%

13%

13%

14%

7%

5%

5%

11%

5%

9%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2015)

Vakituinen työsuhde (n=541)

Määräaikainen työsuhde (n=174)

Vuokra- tai keikkatyöntekijä (n=38)

Kokoaikainen työsuhde (n=601)

Osa-aikainen työsuhde (n=154)

Oletko saanut mielestäsi riittävästi ohjausta ja neuvontaa opiskelupaikkasi, ammattisi, toimialasi 
ja/tai urasi valintaan?

 Kyllä, olen saanut riittävästi ohjausta ja neuvontaa  Olen saanut ohjausta ja neuvontaa, mutta en riittävästi

 Ei, en ole saanut ohjausta tai neuvontaa lainkaan  En osaa sanoa



Saatu ohjaus ja neuvonta
Maakunnan mukaan
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49%
48%
47%

60%
57%

49%
44%
44%

60%
63%

44%
51%

49%
48%
47%
46%

52%
48%

44%

35%
28%

33%
32%

10%
37%

43%
41%

31%
35%

41%
38%

37%
32%

39%
38%

32%
35%

41%

9%
12%

10%
4%

14%
8%

9%
6%

4%

8%
6%

9%
12%

10%
11%
11%

11%
10%

7%
12%
10%

4%
19%

6%
4%

9%
5%

7%
5%
5%

8%
4%
5%
5%
6%
5%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2015)
Etelä-Karjala (n=43)

Etelä-Pohjanmaa (n=68)
Etelä-Savo (n=55)

Kainuu (n=22)
Kanta-Häme (n=64)

Keski-Pohjanmaa (n=23)
Keski-Suomi (n=131)
Kymenlaakso (n=55)

Lappi (n=48)
Pirkanmaa (n=201)
Pohjanmaa (n=37)

Pohjois-Karjala (n=67)
Pohjois-Pohjanmaa (n=169)

Pohjois-Savo (n=79)
Päijät-Häme (n=63)

Satakunta (n=66)
Uusimaa (n=644)

Varsinais-Suomi (n=180)

Oletko saanut mielestäsi riittävästi ohjausta ja neuvontaa opiskelupaikkasi, ammattisi, toimialasi 
ja/tai urasi valintaan? 

 Kyllä, olen saanut riittävästi ohjausta ja neuvontaa  Olen saanut ohjausta ja neuvontaa, mutta en riittävästi
 Ei, en ole saanut ohjausta tai neuvontaa lainkaan  En osaa sanoa



Ohjauksen ja neuvonnan antajat
Kaikki vastaajat, jotka ovat saaneet ohjausta/neuvontaa
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79%

59%

54%

44%

32%

15%

5%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

 Koulu tai oppilaitos

 Internet

 Vanhemmat/huoltajat

 Ystävät ja tuttavat

 Muut perheenjäsenet ja sukulaiset

 Työ- ja elinkeinotoimisto

 Ohjaamo

 Jokin muu, mikä?

Miltä tahoilta olet saanut ohjausta ja neuvontaa? Voit valita kaikki sopivat vaihtoehdot.

Kaikki ohjausta ja neuvontaa saaneet vastaajat (n=1686)

Jokin muu, mikä?
- Työnantaja
- Messut (esim. 

Studia)
- Kuntoutusyksikkö
- TYP
- Sosiaalitoimi
- Psykologi
- Järjestöt 



Ohjauksen ja neuvonnan antajat
Sukupuolen ja iän mukaan

32

Miltä tahoilta olet saanut ohjausta ja 
neuvontaa? Voit valita kaikki sopivat 
vaihtoehdot.

Kaikki ohjausta ja 
neuvontaa saaneet 
vastaajat (n=1686)

Naiset Miehet 15-17-
vuotiaat 

18-21-
vuotiaat

22-25-
vuotiaat 

26-29-
vuotiaat 

Koulu tai oppilaitos 79 % 83 % 74 % 91 % 82 % 76 % 75 %

Internet 59 % 64 % 54 % 55 % 57 % 59 % 61 %

Vanhemmat/huoltajat 54 % 54 % 54 % 69 % 60 % 53 % 44 %

Ystävät ja tuttavat 44 % 48 % 40 % 56 % 38 % 47 % 42 %

Muut perheenjäsenet ja sukulaiset 32 % 31 % 33 % 39 % 33 % 31 % 29 %

Työ- ja elinkeinotoimisto 15 % 17 % 12 % 3 % 6 % 17 % 25 %

Ohjaamo 5 % 6 % 4 % 3 % 3 % 7 % 5 %



Ohjauksen ja neuvonnan antajat
Sukupuoli- ja ikäryhmittäin

Miltä tahoilta olet saanut ohjausta 
ja neuvontaa? Voit valita kaikki 
sopivat vaihtoehdot.

Kaikki 
ohjausta ja 
neuvontaa 

saaneet 
vastaajat 
(n=1686)

15-17v 
naiset 

15-17v 
miehet

18-21v 
naiset

18-21v 
miehet

22-25v 
naiset

22-25v 
miehet

26-29v 
naiset

26-29v 
miehet

Koulu tai oppilaitos 79 % 96 % 84 % 89 % 74 % 78 % 73 % 78 % 71 %

Internet 59 % 61 % 46 % 68 % 48 % 62 % 55 % 63 % 60 %

Vanhemmat/huoltajat 54 % 72 % 63 % 63 % 57 % 52 % 56 % 41 % 47 %

Ystävät ja tuttavat 44 % 66 % 43 % 41 % 37 % 51 % 44 % 43 % 40 %

Muut perheenjäsenet ja sukulaiset 32 % 44 % 32 % 34 % 33 % 30 % 31 % 26 % 34 %

Työ- ja elinkeinotoimisto 15 % 3 % 2 % 6 % 6 % 19 % 15 % 29 % 18 %

Ohjaamo 5 % 2 % 6 % 4 % 2 % 9 % 5 % 6 % 4 %

33



Ohjauksen ja neuvonnan antajat
Asuinalueen mukaan

34

Miltä tahoilta olet saanut ohjausta ja 
neuvontaa? Voit valita kaikki sopivat 
vaihtoehdot.

Kaikki ohjausta 
ja neuvontaa 

saaneet 
vastaajat 
(n=1686)

PKS

Muu yli 
100 000 

asukkaan 
kaupunki

Muu 50 000 -
100 000 

asukkaan 
kaupunki

10 000 - 50 
000 asukkaan 
kaupunki tai 

kunta

Alle 10 000 
asukkaan 
kunta tai 

maaseutu

Koulu tai oppilaitos 79 % 74 % 82 % 80 % 80 % 77 %

Internet 59 % 59 % 60 % 59 % 57 % 56 %

Vanhemmat/huoltajat 54 % 55 % 49 % 53 % 60 % 56 %

Ystävät ja tuttavat 44 % 47 % 42 % 38 % 45 % 49 %

Muut perheenjäsenet ja sukulaiset 32 % 33 % 27 % 35 % 34 % 33 %

Työ- ja elinkeinotoimisto 15 % 12 % 17 % 14 % 19 % 11 %

Ohjaamo 5 % 4 % 8 % 5 % 4 % 3 %



Ohjauksen ja neuvonnan antajat
Pääasiallisen toiminnan mukaan

35

Miltä tahoilta olet saanut ohjausta ja 
neuvontaa? Voit valita kaikki sopivat 
vaihtoehdot.

Kaikki ohjausta 
ja neuvontaa 

saaneet vastaajat 
(n=1686)

Perus-
koulu Lukio

Ammatil-
linen 

oppilaitos
AMK Yliopisto Työssä-

käyvä Työtön

Koulu tai oppilaitos 79 % 80 % 94 % 84 % 83 % 92 % 73 % 62 %

Internet 59 % 42 % 60 % 53 % 74 % 63 % 56 % 62 %

Vanhemmat/huoltajat 54 % 72 % 70 % 53 % 52 % 49 % 52 % 50 %

Ystävät ja tuttavat 44 % 42 % 50 % 42 % 52 % 45 % 42 % 38 %

Muut perheenjäsenet ja sukulaiset 32 % 47 % 33 % 33 % 30 % 25 % 33 % 27 %

Työ- ja elinkeinotoimisto 15 % 5 % 2 % 9 % 11 % 5 % 18 % 46 %

Ohjaamo 5 % 2 % 2 % 5 % 5 % 1 % 4 % 18 %



Ohjauksen ja neuvonnan antajat
Maakunnan mukaan

36

Miltä tahoilta 
olet saanut 
ohjausta ja 
neuvontaa? 
Voit valita kaikki 
sopivat 
vaihtoehdot.

Kaikki 
ohjausta 

ja 
neuvontaa 

saaneet 
vastaajat 
(n=1686)

Etelä-
Karjala

Etelä-
Pohjan

maa 

Etelä-
Savo Kainuu Kanta-

Häme 

Keski-
Pohjan

maa 

Keski-
Suomi 

Kymen
-

laakso 
Lappi Pirkan-

maa 
Pohjan
-maa 

Pohjoi
s-

Karjala 

Pohjoi
s-

Pohjan
-maa 

Pohjoi
s-Savo

Päijät-
Häme 

Sata-
kunta 

Uusi-
maa 

Varsi-
nais-

Suomi 

Koulu tai 
oppilaitos 79 % 84 % 74 % 62 % 71 % 80 % 74 % 81 % 73 % 79 % 84 % 73 % 79 % 82 % 82 % 75 % 82 % 77 % 84 %

Internet 59 % 38 % 55 % 60 % 50 % 65 % 42 % 58 % 65 % 55 % 64 % 64 % 56 % 60 % 53 % 53 % 73 % 58 % 59 %

Vanhemmat/huol
tajat

54 % 53 % 60 % 34 % 21 % 57 % 37 % 44 % 56 % 49 % 56 % 45 % 54 % 52 % 49 % 53 % 55 % 59 % 57 %

Ystävät ja 
tuttavat 44 % 34 % 38 % 45 % 14 % 28 % 37 % 40 % 52 % 43 % 40 % 55 % 47 % 49 % 49 % 43 % 56 % 45 % 44 %
Muut 
perheenjäsenet 
ja sukulaiset

32 % 34 % 26 % 21 % 0 % 22 % 26 % 28 % 40 % 34 % 34 % 36 % 40 % 34 % 34 % 26 % 47 % 34 % 25 %

Työ- ja 
elinkeinotoimisto 15 % 13 % 15 % 17 % 43 % 19 % 11 % 19 % 27 % 13 % 15 % 6 % 21 % 16 % 12 % 17 % 7 % 12 % 17 %

Ohjaamo 5 % 6 % 4 % 9 % 0 % 7 % 11 % 5 % 4 % 9 % 4 % 6 % 7 % 4 % 7 % 15 % 0 % 4 % 6 %



Eri asioiden tärkeys työssä



Eri asioiden tärkeys työssä
Kaikki vastaajat

38

63%
61%

55%
42%

34%
29%
29%
29%

26%
26%

23%
6%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 Hyvä palkka
 Hyvät työkaverit

 Työn sisältö
 Työpaikan pysyvyys

 Työn ja omien arvojen yhteensopivuus
 Mahdollisuus työn ja vapaa-ajan yhteensovittamiseen

 Hyvä johtaminen ja esimiestyö
 Mahdollisuus uralla etenemiseen

 Työpaikan sijainti lähellä omaa asuinpaikkaa
 Mahdollisuus vaikuttaa työaikoihin ja työnteon paikkaan

 Mahdollisuus kouluttautua ja kehittyä töissä
 Työn kansainvälisyys

 Jokin muu, mikä?

Mikä on sinulle tärkeintä työssä? Valitse itsellesi 5 tärkeintä asiaa.

Kaikki vastaajat (n=2015)

Jokin muu, mikä? Esim.
- Oman 

mielenterveyden
säilyminen

- Työn hyödyllisyys



Eri asioiden tärkeys työssä
Sukupuolen ja iän mukaan

39

Mikä on sinulle tärkeintä työssä? 
Valitse itsellesi 5 tärkeintä asiaa.

Kaikki vastaajat 
(n=2015)

Naiset 
(n=1036)

Miehet 
(n=933)

15-17-
vuotiaat 
(n=249)

18-21-
vuotiaat 
(n=540)

22-25-
vuotiaat 
(n=524)

26-29-
vuotiaat 
(n=702)

Hyvä palkka 63 % 61 % 67 % 74 % 69 % 62 % 56 %

Hyvät työkaverit 61 % 68 % 56 % 66 % 60 % 63 % 61 %

Työn sisältö 55 % 60 % 54 % 54 % 52 % 58 % 60 %

Työpaikan pysyvyys 42 % 42 % 46 % 37 % 42 % 45 % 46 %

Työn ja omien arvojen yhteensopivuus 34 % 43 % 28 % 36 % 36 % 35 % 37 %
Mahdollisuus työn ja vapaa-ajan  
yhteensovittamiseen 29 % 37 % 24 % 28 % 29 % 31 % 34 %

Hyvä johtaminen ja esimiestyö 29 % 30 % 30 % 22 % 22 % 30 % 39 %

Mahdollisuus uralla etenemiseen 29 % 28 % 29 % 41 % 30 % 28 % 22 %
Työpaikan sijainti lähellä omaa 
asuinpaikkaa 26 % 30 % 26 % 19 % 25 % 30 % 31 %

Mahdollisuus vaikuttaa työaikoihin ja 
työnteon paikkaan 26 % 28 % 25 % 25 % 24 % 28 % 29 %

Mahdollisuus kouluttautua ja kehittyä 
töissä 23 % 28 % 20 % 29 % 25 % 21 % 24 %

Työn kansainvälisyys 6 % 6 % 5 % 11 % 6 % 4 % 4 %



Eri asioiden tärkeys työssä
Sukupuoli- ja ikäryhmittäin
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Mikä on sinulle tärkeintä työssä? 
Valitse itsellesi 5 tärkeintä asiaa.

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

15-17v 
naiset 

(n=140)

15-17v 
miehet 
(n=101)

18-21v 
naiset 

(n=252)

18-21v 
miehet 
(n=271)

22-25v 
naiset 

(n=275)

22-25v 
miehet 
(n=244)

26-29v 
naiset 

(n=369)

26-29v 
miehet 
(n=317)

Hyvä palkka 63 % 74 % 75 % 71 % 69 % 56 % 68 % 52 % 63 %

Hyvät työkaverit 61 % 75 % 55 % 65 % 57 % 69 % 57 % 67 % 55 %

Työn sisältö 55 % 49 % 62 % 56 % 49 % 61 % 54 % 65 % 55 %

Työpaikan pysyvyys 42 % 36 % 40 % 40 % 43 % 44 % 46 % 43 % 50 %
Työn ja omien arvojen  
yhteensopivuus 34 % 48 % 21 % 42 % 30 % 43 % 27 % 43 % 29 %

Mahdollisuus työn ja vapaa-ajan 
yhteensovittamiseen 29 % 31 % 23 % 37 % 21 % 40 % 20 % 38 % 30 %

Hyvä johtaminen ja esimiestyö 29 % 17 % 29 % 20 % 23 % 31 % 30 % 43 % 36 %

Mahdollisuus uralla etenemiseen 29 % 41 % 44 % 31 % 29 % 29 % 27 % 20 % 25 %
Työpaikan sijainti lähellä omaa
asuinpaikkaa 26 % 22 % 15 % 27 % 24 % 31 % 28 % 33 % 29 %

Mahdollisuus vaikuttaa työaikoihin ja 
työnteon paikkaan 26 % 29 % 22 % 25 % 23 % 28 % 26 % 30 % 27 %

Mahdollisuus kouluttautua ja kehittyä 
töissä 23 % 36 % 19 % 30 % 20 % 24 % 19 % 26 % 21 %

Työn kansainvälisyys 6 % 12 % 10 % 7 % 6 % 5 % 3 % 4 % 3 %



Eri asioiden tärkeys työssä
Pääasiallisen toiminnan mukaan
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Mikä on sinulle tärkeintä työssä? Valitse 
itsellesi 5 tärkeintä asiaa.

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

Perus-
koulu 
(n=88)

Lukio 
(n=254)

Ammatil-
linen

oppilaitos 
(n=192)

AMK 
(n=149)

Yliopisto 
(n=186)

Työssä-
käyvä 

(n=762)

Työtön 
(n=155)

Hyvä palkka 63 % 82 % 78 % 66 % 54 % 53 % 64 % 63 %

Hyvät työkaverit 61 % 68 % 60 % 68 % 66 % 54 % 63 % 59 %

Työn sisältö 55 % 45 % 60 % 49 % 68 % 72 % 55 % 59 %

Työpaikan pysyvyys 42 % 40 % 44 % 40 % 40 % 38 % 50 % 34 %

Työn ja omien arvojen yhteensopivuus 34 % 23 % 42 % 42 % 44 % 45 % 31 % 34 %
Mahdollisuus työn ja vapaa-ajan 
yhteensovittamiseen 29 % 22 % 33 % 27 % 33 % 41 % 31 % 29 %

Hyvä johtaminen ja esimiestyö 29 % 23 % 22 % 23 % 34 % 31 % 36 % 29 %

Mahdollisuus uralla etenemiseen 29 % 29 % 39 % 36 % 27 % 30 % 25 % 19 %
Työpaikan sijainti lähellä omaa 
asuinpaikkaa 26 % 24 % 20 % 29 % 28 % 22 % 28 % 47 %

Mahdollisuus vaikuttaa työaikoihin ja 
työnteon paikkaan 26 % 25 % 28 % 25 % 34 % 26 % 27 % 34 %

Mahdollisuus kouluttautua ja kehittyä 
töissä 23 % 18 % 28 % 31 % 30 % 33 % 20 % 21 %

Työn kansainvälisyys 6 % 3 % 8 % 5 % 6 % 13 % 3 % 5 %



Eri asioiden tärkeys työssä
Pääasiallisesti työssäkäyvät ryhmittäin
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Mikä on sinulle tärkeintä työssä? Valitse 
itsellesi 5 tärkeintä asiaa.

Vakituinen 
työsuhde (n=541)

Määräaikainen 
työsuhde (n=174)

Vuokra- tai 
keikkatyöntekijä 

(n=38)

Koko-aikainen 
työsuhde 
(n=601)

Osa-aikainen 
työsuhde 
(n=154)

Hyvä palkka 67 % 59 % 53 % 65 % 61 %

Hyvät työkaverit 61 % 71 % 61 % 62 % 66 %

Työn sisältö 55 % 54 % 61 % 56 % 50 %

Työpaikan pysyvyys 54 % 43 % 45 % 52 % 45 %

Työn ja omien arvojen yhteensopivuus 30 % 34 % 37 % 30 % 34 %
Mahdollisuus työn ja vapaa-ajan 
yhteensovittamiseen 29 % 32 % 47 % 30 % 36 %

Hyvä johtaminen ja esimiestyö 35 % 43 % 16 % 36 % 33 %

Mahdollisuus uralla etenemiseen 26 % 24 % 8 % 25 % 25 %
Työpaikan sijainti lähellä omaa 
asuinpaikkaa 27 % 27 % 37 % 27 % 29 %

Mahdollisuus vaikuttaa työaikoihin ja 
työnteon paikkaan 25 % 27 % 53 % 28 % 25 %

Mahdollisuus kouluttautua ja kehittyä 
töissä 19 % 27 % 13 % 22 % 16 %

Työn kansainvälisyys 4 % 2 % 3 % 3 % 5 %



Eri asioiden tärkeys työssä
Maakunnan mukaan

43

Mikä on sinulle 
tärkeintä työssä? 
Valitse itsellesi 5 
tärkeintä asiaa.

Kaikki 
vastaaj

at 
(n=2015

)

Etelä-
Karjala 
(n=43)

Etelä-
Pohjan-

maa 
(n=68)

Etelä-
Savo 

(n=55)

Kainuu 
(n=22)

Kanta-
Häme 
(n=64)

Keski-
Pohjan-

maa 
(n=23)

Keski-
Suomi 
(n=131)

Kymen-
laakso 
(n=55)

Lappi 
(n=48)

Pirkan-
maa 

(n=201)

Pohjan-
maa 

(n=37)

Pohjois
-Karjala 
(n=67)

Pohjois
-

Pohjan-
maa 

(n=169)

Pohjois
-Savo 
(n=79)

Päijät-
Häme 
(n=63)

Sata-
kunta 
(n=66)

Uusi-
maa 

(n=644)

Varsi-
nais-

Suomi 
(n=180)

Hyvä palkka 63 % 58 % 59 % 59 % 48 % 69 % 43 % 60 % 62 % 67 % 67 % 64 % 66 % 64 % 65 % 59 % 59 % 64 % 64 %

Hyvät työkaverit 61 % 60 % 71 % 67 % 43 % 58 % 39 % 59 % 69 % 67 % 61 % 33 % 60 % 66 % 66 % 70 % 67 % 62 % 60 %

Työn sisältö 55 % 40 % 53 % 52 % 48 % 64 % 43 % 57 % 53 % 44 % 62 % 67 % 60 % 62 % 51 % 60 % 52 % 56 % 62 %

Työpaikan pysyvyys 42 % 49 % 47 % 44 % 43 % 44 % 43 % 40 % 35 % 46 % 47 % 31 % 43 % 43 % 53 % 43 % 44 % 43 % 42 %
Työn ja omien arvojen 
yhteensopivuus 34 % 21 % 29 % 17 % 48 % 28 % 39 % 39 % 36 % 42 % 43 % 36 % 40 % 34 % 42 % 29 % 27 % 38 % 39 %
Mahdollisuus työn ja 
vapaa-ajan 
yhteensovittamiseen

29 % 14 % 26 % 28 % 14 % 31 % 26 % 30 % 24 % 29 % 37 % 28 % 31 % 33 % 33 % 30 % 27 % 34 % 30 %

Hyvä johtaminen ja 
esimiestyö 29 % 28 % 31 % 30 % 5 % 20 % 35 % 34 % 25 % 23 % 31 % 33 % 22 % 29 % 23 % 29 % 24 % 35 % 27 %
Mahdollisuus uralla 
etenemiseen 29 % 28 % 26 % 28 % 5 % 28 % 13 % 28 % 35 % 38 % 25 % 33 % 27 % 25 % 22 % 33 % 30 % 29 % 31 %
Työpaikan sijainti 
lähellä omaa 
asuinpaikkaa

26 % 26 % 22 % 44 % 38 % 28 % 17 % 25 % 24 % 29 % 32 % 19 % 27 % 31 % 30 % 35 % 32 % 26 % 24 %

Mahdollisuus vaikuttaa 
työaikoihin ja työnteon 
paikkaan

26 % 14 % 22 % 19 % 24 % 14 % 22 % 27 % 31 % 29 % 25 % 28 % 21 % 31 % 24 % 30 % 30 % 29 % 27 %

Mahdollisuus 
kouluttautua ja kehittyä 
töissä

23 % 7 % 22 % 15 % 5 % 25 % 0 % 29 % 27 % 29 % 22 % 28 % 24 % 20 % 27 % 24 % 33 % 25 % 26 %

Työn kansainvälisyys 6 % 7 % 0 % 7 % 5 % 5 % 0 % 2 % 11 % 2 % 3 % 11 % 3 % 5 % 3 % 8 % 5 % 7 % 8 %



Koronan vaikutukset



Huoli koronan vaikutuksista
Kaikki vastaajat

45

8%

16%

16%

16%

20%

12%

19%

19%

22%

24%

30%

29%

31%

26%

28%

29%

21%

20%

20%

16%

18%

13%

12%

13%

10%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Läheisteni toimeentulo ja hyvinvointi

Oma henkinen hyvinvointi

Oma työ- ja koulutusura

Oma taloudellinen toimeentulo

Oma fyysinen terveys

Kuinka huolestunut olet koronavirusepidemian vaikutuksista omaan elämääsi seuraavilla osa-
alueilla? (Kaikki vastaajat n=2015)

1 En lainkaan huolestunut 2 3 4 5 Erittäin huolestunut En osaa sanoa



Huoli koronan vaikutuksista
Sukupuolen ja iän mukaan
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Kuinka huolestunut olet koronavirusepidemian 
vaikutuksista omaan elämääsi seuraavilla osa-
alueilla? 

Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 1=en lainkaan 
huolestunut ja 5=erittäin huolestunut.

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

Naiset 
(n=1036)

Miehet 
(n=933)

15-17-
vuotiaat 
(n=249)

18-21-
vuotiaat 
(n=540)

22-25-
vuotiaat 
(n=524)

26-29-
vuotiaat 
(n=702)

Läheisteni toimeentulo ja hyvinvointi 3,4 3,6 3,2 3,4 3,3 3,5 3,3

Oma henkinen hyvinvointi 3,0 3,1 2,8 3,0 3,0 3,1 2,9

Oma työ- ja koulutusura 2,9 3,0 2,9 2,9 3,0 3,0 2,8

Oma taloudellinen toimeentulo 2,9 3,0 2,9 2,6 2,9 3,1 2,9

Oma fyysinen terveys 2,7 2,8 2,7 2,8 2,8 2,8 2,6

Keskiarvo 3,0 3,1 2,9 2,9 3,0 3,1 2,9



Huoli koronan vaikutuksista
Sukupuoli ja ikäryhmittäin
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Kuinka huolestunut olet 
koronavirusepidemian vaikutuksista 
omaan elämääsi seuraavilla osa-alueilla?

Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 1=en 
lainkaan huolestunut ja 5=erittäin 
huolestunut.

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

15-17v 
naiset 

(n=140)

15-17v 
miehet 
(n=101)

18-21v 
naiset 

(n=252)

18-21v 
miehet 
(n=271)

22-25v 
naiset 

(n=275)

22-25v 
miehet 
(n=244)

26-29v 
naiset 

(n=369)

26-29v 
miehet 
(n=317)

Läheisteni toimeentulo ja hyvinvointi 3,4 3,6 3,3 3,6 3,1 3,7 3,3 3,4 3,1

Oma henkinen hyvinvointi 3,0 3,1 2,8 3,2 2,8 3,3 2,9 3,0 2,7

Oma työ- ja koulutusura 2,9 2,9 2,8 3,0 2,9 3,1 3,0 2,9 2,8

Oma taloudellinen toimeentulo 2,9 2,5 2,7 3,0 2,9 3,2 3,0 3,0 2,8

Oma fyysinen terveys 2,7 2,8 2,7 2,8 2,7 2,9 2,7 2,7 2,6

Keskiarvo 3,0 3,0 2,9 3,1 2,9 3,2 3,0 3,0 2,8



Huoli koronan vaikutuksista
Asuinalueen mukaan
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Kuinka huolestunut olet koronavirusepidemian 
vaikutuksista omaan elämääsi seuraavilla osa-alueilla?

Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 1=en lainkaan huolestunut 
ja 5=erittäin huolestunut.

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

PKS 
(n=558)

Muu yli 
100 000 

asukkaan 
kaupunki 
(n=546)

Muu 50 
000 - 100 

000 
asukkaan 
kaupunki 
(n=340)

10 000 - 50 
000 

asukkaan 
kaupunki/k

unta 
(n=382)

Alle 10 000 
asukkaan 
kunta tai 

maaseutu 
(n=186)

Läheisteni toimeentulo ja hyvinvointi 3,4 3,4 3,4 3,4 3,3 3,3

Oma henkinen hyvinvointi 3,0 3,1 3,0 2,9 3,0 2,7

Oma työ- ja koulutusura 2,9 3,0 2,9 2,9 2,9 2,8

Oma taloudellinen toimeentulo 2,9 3,0 2,9 2,9 3,0 2,8

Oma fyysinen terveys 2,7 2,8 2,7 2,8 2,8 2,6

Keskiarvo 3,0 3,1 3,0 3,0 3,0 2,9



Huoli koronan vaikutuksista
Pääasiallisen toiminnan mukaan
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Kuinka huolestunut olet 
koronavirusepidemian vaikutuksista omaan 
elämääsi seuraavilla osa-alueilla? 

Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 1=en lainkaan 
huolestunut ja 5=erittäin huolestunut.

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

Perus-
koulu 
(n=88)

Lukio 
(n=254)

Ammatil-
linen 

oppilaitos 
(n=192)

AMK 
(n=149)

Yliopisto 
(n=186)

Työssä-
käyvä 

(n=762)

Työtön 
(n=155)

Läheisteni toimeentulo ja hyvinvointi 3,4 3,4 3,2 3,6 3,2 3,3 3,4 3,3

Oma henkinen hyvinvointi 3,0 3,0 2,8 3,1 2,8 3,1 3,0 3,1

Oma työ- ja koulutusura 2,9 3,1 2,8 3,1 3,0 2,9 2,9 3,0

Oma taloudellinen toimeentulo 2,9 2,9 2,5 3,0 2,9 2,8 3,0 3,2

Oma fyysinen terveys 2,7 3,0 2,4 2,9 2,6 2,7 2,7 2,8

Keskiarvo 3,0 3,1 2,7 3,1 2,9 3,0 3,0 3,1



Huoli koronan vaikutuksista
Pääasiallisesti työssäkäyvät ryhmittäin
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Kuinka huolestunut olet koronavirusepidemian 
vaikutuksista omaan elämääsi seuraavilla osa-alueilla?

Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 1=en lainkaan 
huolestunut ja 5=erittäin huolestunut.

Vakituinen 
työsuhde 
(n=541)

Määrä-
aikainen 
työsuhde 
(n=174)

Vuokra- tai 
keikka-

työntekijä 
(n=38)

Koko-
aikainen 
työsuhde 
(n=601)

Osa-
aikainen 
työsuhde 
(n=154)

Läheisteni toimeentulo ja hyvinvointi 3,3 3,4 3,7 3,3 3,5

Oma henkinen hyvinvointi 2,9 3,1 2,8 2,9 3,2

Oma työ- ja koulutusura 2,8 3,1 3,8 2,8 3,3

Oma taloudellinen toimeentulo 2,9 3,0 4,0 2,8 3,4

Oma fyysinen terveys 2,7 2,8 2,8 2,7 2,8

Keskiarvo 2,9 3,1 3,4 2,9 3,2



Huoli koronan vaikutuksista
Maakunnan mukaan
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Kuinka huolestunut olet 
koronavirusepidemian 
vaikutuksista omaan 
elämääsi seuraavilla 
osa-alueilla? 

Vastaa asteikolla 1-5 
siten, että 1=en lainkaan 
huolestunut ja 5=erittäin 
huolestunut.

Kaikki 
vastaaja

t 
(n=2015)

Etelä-
Karjala 
(n=43)

Etelä-
Pohjan
-maa 

(n=68)

Etelä-
Savo 

(n=55)
Kainuu 
(n=22)

Kanta-
Häme 
(n=64)

Keski-
Pohjan
-maa 

(n=23)

Keski-
Suomi 
(n=131

)

Kymen
-laakso 
(n=55)

Lappi 
(n=48)

Pirkan-
maa 

(n=201
)

Pohjan
-maa 

(n=37)

Pohjoi
s-

Karjala 
(n=67)

Pohjoi
s-

Pohjan
-maa 

(n=169
)

Pohjoi
s-Savo 
(n=79)

Päijät-
Häme 
(n=63)

Sata-
kunta 
(n=66)

Uusi-
maa 

(n=644
)

Varsi-
nais-

Suomi 
(n=180

)

Läheisteni toimeentulo ja 
hyvinvointi 3,4 2,9 3,5 3,2 3,2 3,4 3,2 3,7 3,5 3,6 3,4 3,4 3,2 3,4 3,2 3,3 3,3 3,4 3,3

Oma henkinen hyvinvointi 3,0 2,9 3,2 3,0 2,9 2,9 3,0 3,3 2,8 3,1 2,9 2,8 3,2 3,0 2,6 2,9 2,7 3,0 3,0

Oma työ- ja koulutusura 2,9 3,0 3,0 2,8 3,3 3,0 3,2 3,2 2,9 3,1 2,8 3,1 3,3 2,8 2,6 2,8 2,7 3,0 2,9

Oma taloudellinen 
toimeentulo 2,9 2,9 3,0 3,1 2,9 3,0 3,1 3,2 2,9 3,1 2,9 2,9 3,0 2,8 2,5 3,1 2,6 3,0 2,9

Oma fyysinen terveys 2,7 2,6 3,0 2,7 2,9 2,6 2,8 3,1 2,8 3,0 2,6 2,8 2,7 2,8 2,5 2,8 2,6 2,7 2,5

Keskiarvo 3,0 2,9 3,1 3,0 3,0 3,0 3,1 3,3 3,0 3,2 2,9 3,0 3,1 2,9 2,7 3,0 2,8 3,0 2,9



Koronan vaikutus työhön ja opiskeluun
Kaikki vastaajat
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36%

29%

18%

9%

8%

0% 10% 20% 30% 40%

 Sekä positiivisesti että negatiivisesti

 Negatiivisesti

 Ei vaikutusta

 Positiivisesti

 En osaa sanoa

Miten koronaviruksesta aiheutunut tilanne on vaikuttanut tai miten uskot sen vaikuttavan työ- tai 
opiskelutilanteeseesi? 

Kaikki vastaajat (n=2015)



Koronan vaikutus työhön ja opiskeluun
Sukupuolen ja iän mukaan
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Miten koronaviruksesta aiheutunut 
tilanne on vaikuttanut tai miten 
uskot sen vaikuttavan työ- tai 
opiskelutilanteeseesi? 

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

Naiset 
(n=1036)

Miehet 
(n=933)

15-17-
vuotiaat 
(n=249)

18-21-
vuotiaat 
(n=540)

22-25-
vuotiaat 
(n=524)

26-29-
vuotiaat 
(n=702)

Sekä positiivisesti että negatiivisesti 36 % 36 % 35 % 40 % 40 % 33 % 32 %

Negatiivisesti 29 % 32 % 26 % 31 % 28 % 31 % 27 %

Ei vaikutusta 18 % 18 % 19 % 12 % 13 % 20 % 24 %

Positiivisesti 9 % 5 % 13 % 6 % 10 % 9 % 10 %

En osaa sanoa 8 % 9 % 7 % 11 % 9 % 7 % 7 %



Koronan vaikutus työhön ja opiskeluun
Pääasiallisen toiminnan mukaan
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Miten koronaviruksesta aiheutunut 
tilanne on vaikuttanut tai miten uskot sen 
vaikuttavan työ- tai 
opiskelutilanteeseesi? 

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

Perus-
koulu 
(n=88)

Lukio 
(n=254)

Ammatil-
linen 

oppilaitos 
(n=192)

AMK 
(n=149)

Yliopisto 
(n=186)

Työssä-
käyvä 

(n=762)

Työtön 
(n=155)

Sekä positiivisesti että negatiivisesti 36 % 39 % 47 % 37 % 40 % 43 % 34 % 17 %

Negatiivisesti 29 % 21 % 28 % 32 % 36 % 30 % 24 % 43 %

Ei vaikutusta 18 % 10 % 11 % 15 % 15 % 13 % 24 % 23 %

Positiivisesti 9 % 15 % 4 % 8 % 5 % 7 % 12 % 5 %

En osaa sanoa 8 % 15 % 10 % 8 % 4 % 7 % 6 % 12 %



Koronan vaikutus työhön ja opiskeluun
Maakunnan mukaan
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Miten koronaviruksesta 
aiheutunut tilanne on 
vaikuttanut tai miten uskot 
sen vaikuttavan työ- tai 
opiskelutilanteeseesi? 

Kaikki 
vastaaj

at 
(n=201

5)

Etelä-
Karjala 
(n=43)

Etelä-
Pohjan
-maa 

(n=68)

Etelä-
Savo 

(n=55)

Kainuu 
(n=22)

Kanta-
Häme 
(n=64)

Keski-
Pohjan
-maa 

(n=23)

Keski-
Suomi 
(n=131)

Kymen
-laakso 
(n=55)

Lappi 
(n=48)

Pirkan-
maa 

(n=201)

Pohjan
-maa 

(n=37)

Pohjoi
s-

Karjala 
(n=67)

Pohjoi
s-

Pohjan
-maa 

(n=169)

Pohjoi
s-Savo 
(n=79)

Päijät-
Häme 
(n=63)

Sata-
kunta 
(n=66)

Uusi-
maa 

(n=644)

Varsi-
nais-

Suomi 
(n=180)

Sekä positiivisesti että 
negatiivisesti 35 % 36 % 31 % 31 % 24 % 33 % 22 % 37 % 33 % 34 % 34 % 30 % 33 % 36 % 41 % 36 % 36 % 38 % 36 %

Negatiivisesti 29 % 24 % 35 % 26 % 33 % 38 % 35 % 33 % 20 % 34 % 29 % 14 % 24 % 29 % 28 % 32 % 26 % 28 % 29 %

Ei vaikutusta 19 % 24 % 21 % 26 % 10 % 11 % 26 % 11 % 17 % 21 % 23 % 31 % 13 % 20 % 21 % 19 % 24 % 18 % 17 %

Positiivisesti 9 % 7 % 6 % 13 % 14 % 9 % 17 % 8 % 19 % 7 % 5 % 22 % 9 % 5 % 6 % 8 % 8 % 10 % 9 %

En osaa sanoa 8 % 9 % 7 % 4 % 19 % 9 % 0 % 11 % 11 % 4 % 9 % 3 % 21 % 10 % 4 % 5 % 6 % 6 % 9 %



Koronan vaikutus työhön ja opiskeluun
Kaikki vastaajat, joiden työ- tai opiskelutilanteeseen korona vaikuttaa
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30%

21%

16%

16%

12%

10%

8%

7%

0% 10% 20% 30% 40%

 En saanut kesätyötä

 En ole löytänyt töitä, vaikka olen hakenut niitä

 Valmistumiseni on viivästynyt / tulee viivästymään

 Olin/olen lomautettuna

 En tule löytämään työtä valmistumiseni jälkeen

 Uskon tulevani lomautetuksi

 Uskon jääväni työttömäksi

 Olen jäänyt työttömäksi

Millä tavalla koronaviruksesta aiheutunut tilanne on vaikuttanut/uskot sen tulevan
vaikuttamaan työ- tai opiskelutilanteeseesi? Voit valita kaikki sopivat vaihtoehdot. 

Kaikki vastaajat, joiden työ- tai opiskelutilanteeseen korona on vaikuttanut tai tulee
vaikuttamaan (n=1470)



Koronan vaikutus työhön ja opiskeluun
Maakunnan mukaan

57

Millä tavalla 
koronaviruksesta 
aiheutunut tilanne 
on vaikuttanut / 
uskot sen tulevan 
vaikuttamaan työ-
tai 
opiskelutilanteese
esi? Voit valita 
kaikki sopivat 
vaihtoehdot.

Kaikki vastaajat, 
joiden työ- tai 

opiskelu-
tilanteeseen 
korona on 

vaikuttanut tai 
tulee 

vaikuttamaan 
(n=1470)

Etelä-
Karjala

Etelä-
Pohjan

maa 

Etelä-
Savo Kainuu Kanta-

Häme

Keski-
Pohjan

maa 

Keski-
Suomi 

Kymen
-laakso Lappi Pirkan-

maa 
Pohjan
-maa 

Pohjois
-

Karjala 

Pohjois
-

Pohjan
-maa 

Pohjois
-Savo 

Päijät-
Häme 

Sata-
kunta 

Uusi-
maa 

Varsi-
nais-

Suomi 

En saanut 
kesätyötä 30 % 19 % 27 % 31 % 17 % 24 % 19 % 37 % 41 % 37 % 34 % 35 % 33 % 39 % 22 % 23 % 16 % 28 % 32 %
En ole löytänyt 
töitä, vaikka olen 
hakenut niitä

21 % 27 % 18 % 31 % 25 % 17 % 0 % 23 % 19 % 27 % 17 % 17 % 19 % 22 % 16 % 33 % 16 % 20 % 22 %
Valmistumiseni on 
viivästynyt / tulee 
viivästymään

16 % 23 % 20 % 29 % 25 % 13 % 19 % 12 % 8 % 20 % 6 % 17 % 29 % 13 % 20 % 14 % 27 % 18 % 8 %

Olin/olen 
lomautettuna 16 % 12 % 4 % 14 % 17 % 17 % 25 % 15 % 22 % 17 % 23 % 17 % 14 % 12 % 14 % 19 % 16 % 17 % 15 %
En tule löytämään 
työtä 
valmistumiseni 
jälkeen

12 % 19 % 6 % 14 % 8 % 17 % 6 % 13 % 5 % 13 % 6 % 4 % 12 % 5 % 16 % 5 % 8 % 16 % 13 %

Uskon tulevani 
lomautetuksi 10 % 4 % 4 % 20 % 8 % 9 % 19 % 7 % 5 % 7 % 13 % 13 % 12 % 5 % 14 % 5 % 8 % 11 % 9 %

Uskon jääväni 
työttömäksi 8 % 8 % 10 % 0 % 17 % 0 % 6 % 9 % 5 % 3 % 8 % 17 % 19 % 9 % 10 % 2 % 0 % 10 % 5 %

Olen jäänyt 
työttömäksi 7 % 4 % 6 % 9 % 0 % 7 % 19 % 7 % 5 % 3 % 4 % 0 % 0 % 3 % 6 % 19 % 11 % 8 % 6 %



Koronan vaikutus työhön ja opiskeluun
Kaikki vastaajat, joiden työ- tai opiskelutilanteeseen korona vaikuttaa
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Avoimissa kommenteissa nousi lisäksi erityisesti esille seuraavat positiiviset vaikutukset: 

• Työmäärän lisääntyminen tai pysyminen riittävänä

• Uuden työn löytyminen

• Etätyöhön siirtyminen

• Etäopiskeluun siirtyminen

• Vapaa-ajan lisääntyminen suhteessa työhön/opiskeluun



Koronan vaikutus työhön ja opiskeluun
Kaikki vastaajat, joiden työ- tai opiskelutilanteeseen korona vaikuttaa
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Avoimissa kommenteissa nousi lisäksi erityisesti esille seuraavat negatiiviset vaikutukset: 

• Opetuksen peruuntuminen ja/tai heikentyminen etäopintoihin siirryttäessä

• Töiden väheneminen

• Töiden liiallinen lisääntyminen

• Sosiaalinen eristys

• Oma henkinen/fyysinen terveys uhattuna



Valmistumisen viivästymisen syyt
Kaikki vastaajat, joiden valmistuminen viivästyy koronan takia

Miksi valmistumisesi on viivästynyt tai tulee viivästymään? 110 avointa kommenttia

• Etäopiskelun vaikeus (23%:ssa kommentteja)
• Koronarajoitukset (21%)
• Harjoittelujen/näyttöjen peruuntuminen, keskeytyminen ja siirtyminen (20%)
• Puutteet oppilaitoksen toiminnassa (6%)
• Liian vähän tarvittavia opintosuorituksia (6%)
• Motivaation ja/tai jaksamisen puute (6%)
• Kontaktiopetuksen puute (5%)
• Suoritustapojen muuttuminen (5%)
• Terveyssyyt (5%)

60



Koronarajoitusten vaikutus
Kaikki vastaajat
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6%

9%

7%

6%

4%

7%

10%

45%

44%

50%

54%

60%

58%

60%

43%

42%

37%

33%

29%

26%

25%

6%

5%

6%

6%

7%

8%

5%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Tylsyys

Stressi

Ahdistus

Yksinäisyys

Digitaalisten laitteiden ongelmakäyttö
(esim. some, videopelit, kännykän käyttö)

Ongelmat koulunkäynnissä tai töissä

Univaikeudet ja vuorokausirytmin
epätasaisuus

Miten koronaviruksen vuoksi asetetut rajoitukset (esim. koulujen sulkeminen ja muut 
liikkumisrajoitukset) ovat vaikuttaneet elämääsi seuraavilla osa-alueilla? 

Kaikki vastaajat (n=2015)  

Vähentynyt Koronalla ei vaikutusta Lisääntynyt En osaa sanoa



Koronarajoitusten vaikutus
Sukupuolen ja iän mukaan
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Miten koronaviruksen vuoksi 
asetetut rajoitukset (esim. 
koulujen sulkeminen ja muut 
liikkumisrajoitukset) ovat 
vaikuttaneet elämääsi seuraavilla 
osa-alueilla? 

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

Naiset 
(n=1036)

Miehet 
(n=933)

15-17-
vuotiaat 
(n=249)

18-21-
vuotiaat 
(n=540)

22-25-
vuotiaat 
(n=524)

26-29-
vuotiaat 
(n=702)

Tylsyys 2,4 2,5 2,3 2,5 2,4 2,4 2,3

Stressi 2,3 2,5 2,2 2,4 2,4 2,4 2,3

Ahdistus 2,3 2,4 2,2 2,3 2,3 2,4 2,3

Yksinäisyys 2,3 2,4 2,2 2,3 2,3 2,3 2,3
Digitaalisten laitteiden ongelmakäyttö 
(esim. some, videopelit, kännykän 
käyttö)

2,3 2,3 2,2 2,3 2,3 2,3 2,2

Ongelmat koulunkäynnissä tai töissä 2,2 2,3 2,1 2,3 2,3 2,2 2,1

Univaikeudet ja vuorokausirytmin 
epätasaisuus 2,2 2,2 2,1 2,3 2,2 2,2 2,1

Kysymykseen on vastattu asteikolla 1 = vähentynyt, 2 = koronalla ei vaikutusta, 3 = lisääntynyt



Koronarajoitusten vaikutus
Sukupuoli ikäryhmittäin
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Miten koronaviruksen vuoksi asetetut 
rajoitukset (esim. koulujen sulkeminen ja 

muut liikkumisrajoitukset) ovat vaikuttaneet 
elämääsi seuraavilla osa-alueilla? 

Kaikki
vastaajat
(n=2015)

15-17v 
naiset

(n=140)

15-17v 
miehet
(n=101)

18-21v 
naiset

(n=252)

18-21v 
miehet
(n=271)

22-25v 
naiset

(n=275)

22-25v 
miehet
(n=244)

26-29v 
naiset

(n=369)

26-29v 
miehet
(n=317)

Tylsyys 2,4 2,6 2,4 2,5 2,3 2,5 2,3 2,4 2,3

Stressi 2,3 2,5 2,2 2,5 2,2 2,5 2,2 2,4 2,2

Ahdistus 2,3 2,5 2,1 2,5 2,2 2,5 2,2 2,4 2,2

Yksinäisyys 2,3 2,4 2,2 2,4 2,3 2,4 2,2 2,3 2,2

Digitaalisten laitteiden ongelmakäyttö (esim. 
some, videopelit, kännykän käyttö) 2,3 2,4 2,3 2,4 2,2 2,3 2,2 2,2 2,2

Ongelmat koulunkäynnissä tai töissä 2,2 2,3 2,3 2,3 2,2 2,3 2,1 2,2 2,1

Univaikeudet ja vuorokausirytmin epätasaisuus 2,2 2,4 2,1 2,3 2,1 2,2 2,2 2,1 2,1

Kysymykseen on vastattu asteikolla 1 = vähentynyt, 2 = koronalla ei vaikutusta, 3 = lisääntynyt



Koronarajoitusten vaikutus
Asuinalueen mukaan
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Miten koronaviruksen vuoksi asetetut rajoitukset 
(esim. koulujen sulkeminen ja muut 
liikkumisrajoitukset) ovat vaikuttaneet elämääsi 
seuraavilla osa-alueilla? 

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

PKS 
(n=558)

Muu yli 
100 000 

asukkaan 
kaupunki 
(n=546)

Muu 50 000 
- 100 000 
asukkaan 
kaupunki 
(n=340)

10 000 - 50 
000 

asukkaan 
kaupunki tai 

kunta 
(n=382)

Alle 10 000 
asukkaan 
kunta tai 

maaseutu 
(n=186)

Tylsyys 2,4 2,4 2,4 2,4 2,4 2,4

Stressi 2,3 2,4 2,3 2,4 2,4 2,4

Ahdistus 2,3 2,4 2,4 2,3 2,3 2,2

Yksinäisyys 2,3 2,3 2,3 2,3 2,3 2,3

Digitaalisten laitteiden ongelmakäyttö (esim. some, 
videopelit, kännykän käyttö) 2,3 2,3 2,3 2,3 2,2 2,3

Ongelmat koulunkäynnissä tai töissä 2,2 2,2 2,2 2,2 2,2 2,2

Univaikeudet ja vuorokausirytmin epätasaisuus 2,2 2,2 2,2 2,1 2,2 2,2

Kysymykseen on vastattu asteikolla 1 = vähentynyt, 2 = koronalla ei vaikutusta, 3 = lisääntynyt



Koronarajoitusten vaikutus
Pääasiallisen toiminnan mukaan
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Miten koronaviruksen vuoksi asetetut 
rajoitukset (esim. koulujen sulkeminen ja 
muut liikkumisrajoitukset) ovat vaikuttaneet 
elämääsi seuraavilla osa-alueilla? 

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

Perus-
koulu 
(n=88)

Lukio 
(n=254)

Ammatil-
linen 

oppilaitos 
(n=192)

AMK 
(n=149)

Yliopisto 
(n=186)

Työssä-
käyvä 

(n=762)

Työtön 
(n=155)

Tylsyys 2,4 2,6 2,4 2,5 2,5 2,4 2,3 2,4

Stressi 2,3 2,3 2,4 2,4 2,3 2,3 2,3 2,4

Ahdistus 2,3 2,3 2,3 2,3 2,3 2,4 2,3 2,2

Yksinäisyys 2,3 2,3 2,3 2,3 2,4 2,4 2,2 2,3

Digitaalisten laitteiden ongelmakäyttö (esim. 
some, videopelit, kännykän käyttö) 2,3 2,3 2,4 2,3 2,3 2,3 2,2 2,2

Ongelmat koulunkäynnissä tai töissä 2,2 2,4 2,3 2,3 2,3 2,3 2,1 2,1

Univaikeudet ja vuorokausirytmin epätasaisuus 2,2 2,3 2,2 2,3 2,1 2,2 2,1 2,2

Kysymykseen on vastattu asteikolla 1 = vähentynyt, 2 = koronalla ei vaikutusta, 3 = lisääntynyt



Koronarajoitusten vaikutus
Pääasiallisen toiminnan mukaan
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Kysymykseen on vastattu asteikolla 1 = vähentynyt, 2 = koronalla ei vaikutusta, 3 = lisääntynyt

Miten koronaviruksen vuoksi 
asetetut rajoitukset (esim. 
koulujen sulkeminen ja muut 
liikkumisrajoitukset) ovat 
vaikuttaneet elämääsi 
seuraavilla osa-alueilla? 

Kaikki 
vastaaj

at 
(n=201

5)

Etelä-
Karjala 
(n=43)

Etelä-
Pohjan
-maa 

(n=68)

Etelä-
Savo 

(n=55)

Kainuu 
(n=22)

Kanta-
Häme 
(n=64)

Keski-
Pohjan
-maa 

(n=23)

Keski-
Suomi 
(n=131)

Kymen
-laakso 
(n=55)

Lappi 
(n=48)

Pirkan-
maa 

(n=201)

Pohjan
-maa 

(n=37)

Pohjoi
s-

Karjala 
(n=67)

Pohjoi
s-

Pohjan
-maa 

(n=169)

Pohjoi
s-Savo 
(n=79)

Päijät-
Häme 
(n=63)

Sata-
kunta 
(n=66)

Uusi-
maa 

(n=644)

Varsi-
nais-

Suomi 
(n=180)

Tylsyys 2,4 2,4 2,4 2,2 2,4 2,2 2,0 2,4 2,5 2,5 2,4 2,3 2,3 2,5 2,3 2,5 2,3 2,4 2,4

Stressi 2,4 2,3 2,4 2,3 2,3 2,4 2,0 2,4 2,3 2,3 2,3 2,1 2,3 2,4 2,2 2,4 2,3 2,4 2,4

Ahdistus 2,3 2,4 2,3 2,3 2,4 2,3 2,0 2,4 2,2 2,2 2,3 2,4 2,3 2,3 2,2 2,3 2,2 2,4 2,4

Yksinäisyys 2,3 2,3 2,4 2,2 2,3 2,4 2,0 2,3 2,2 2,4 2,3 2,1 2,3 2,3 2,3 2,4 2,2 2,3 2,3
Digitaalisten laitteiden 
ongelmakäyttö (esim. some, 
videopelit, kännykän käyttö)

2,3 2,2 2,3 2,3 2,1 2,3 2,0 2,2 2,3 2,3 2,2 2,2 2,3 2,3 2,2 2,3 2,1 2,3 2,3

Ongelmat koulunkäynnissä tai 
töissä 2,2 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3 1,9 2,3 2,2 2,3 2,2 2,1 2,1 2,3 2,2 2,3 2,1 2,2 2,2
Univaikeudet ja 
vuorokausirytmin epätasaisuus 2,2 2,0 2,3 2,2 2,3 2,2 1,8 2,1 2,2 2,2 2,2 2,1 2,1 2,2 2,2 2,2 2,2 2,2 2,1

Keskiarvo 2,3 2,2 2,3 2,2 2,3 2,3 1,9 2,3 2,3 2,3 2,3 2,2 2,3 2,4 2,2 2,3 2,2 2,3 2,3
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Yhteenvetoa

• Nuoret pitävät erityisesti omaa terveyttä sekä perhettä ja ystäviä tärkeinä asioina elämässään

– Naiset pitävät perhettä jonkin verran tärkeämpänä kuin miehet

– Ikäluokkien välillä eroja on lähinnä siinä kuinka ystävien sekä opiskelun ja koulutuksen 
tärkeyteen suhtaudutaan

o 15-17-vuotiaat pitävät näitä asioita tärkeämpinä kuin vanhemmat ikäryhmät

• Ystävät ja perhe korostuivat selkästi myös avoimissa vastauksissa, kun vastaajilta kysyttiin 
eniten iloa elämässä tuovista asioista

• Isoimipina ratkaistavina ongelmina suomalaisessa yhteiskunnassa vastaajat pitävät 
työttömyyttä ja valtion talousjärjestelmään liittyviä ongelmia  
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Tärkeät ja iloa tuovat asiat elämässä sekä isoimmat ongelmat suomalaisessa
yhteiskunnassa



Yhteenvetoa

• Tärkeimpiä asioita työssä ovat nuorille hyvä palkka, hyvät työkaverit ja työn sisältö

– Nuoret naiset pitävät työn ja omien arvojen yhteensopivuutta sekä mahdollisuutta työn 
ja vapaa-ajan yhteensovittamiseen tärkeämpänä kuin miehet

– Vanhemmissa nuorten ikäluokissa arvostetaan nuorempia enemmän hyvää johtamista 
ja esimiestyötä

– 15-17-vuotiaat taas pitävät mahdollisuutta uralla etenemiseen tärkeämpänä kuin 
vanhemmat vastaajat

– Pienemmillä paikkakunnilla asuvat pitävät työpaikan sijaintia lähellä omaa asuinpaikkaa 
tärkeämpänä kuin kaupungeissa asuvat
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Tärkeimmät asiat työssä



Yhteenvetoa

• Noin 60% nuorista kokee, että työskentelee jo toiveammatissaan tai on kouluttautumassa siihen

– Miehistä suhteellisesti useampi on toiveammatissaan kuin naisista

• Noin puolet vastaajista on saanut riittävästi ohjausta ja neuvontaa opiskelupaikan, ammatin, toimialan 
ja/tai uran valintaan

– Miehistä useampi on kokenut saaneensa riittävästi ohjausta ja neuvontaa kuin naisista

– Alle 21-vuotiaat ovat tyytyväisempiä saamaansa ohjaukseen ja neuvontaan kuin sitä vanhemmat

– Kun opiskelijoita verrataan toisiinsa, ammatillisissa oppilaitoksissa ovat tyytyväisimpiä saamaansa 
ohjaukseen ja neuvontaan, yliopistoissa opiskelevat taas tyytymättömimpiä

– Ohjausta ja neuvontaa on saatu ennen kaikkea kouluista ja oppilaitoksista

– Sukupuolten välistä eroa on erityisesti siitä, kuinka moni on saanut neuvontaa ja ohjausta 
internetistä

 Naiset ovat saaneet ohjausta ja neuvontaa internetin kautta useammin kuin miehet
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Toiveammatti ja ohjaus/neuvonta



Yhteenvetoa

• Koronavirusepidemian vaikutuksista läheisten toimeentuloon ja hyvinvointiin ollaan erityisen 
huolissaan

• Oma fyysinen terveys taas korostuu vastauksissa elämän osa-alueena, jossa koronan vaikutuksista ei 
olla niin huolissaan

• Naiset ovat kaikissa ikäryhmissä enemmän huolissaan koronavirusepidemian vaikutuksista omaan 
elämään kuin miehet

• Määrä-aikaisissa työsuhteissa olevat ja vuokra- tai keikkatöitä tekevät ovat enemmän huolissaan 
koronavirusepidemian vaikutuksista omaan elämään kuin vakituisessa työsuhteessa olevat

• Korona on vaikuttanut nuorten työhön ja opiskeluun erityisesti kesätöiden osalta

• Myös 16% heistä, joiden työ- tai opiskelutilanteeseen korona vaikuttaa, näkee, että valmistuminen on 
viivästynyt tai tulee viivästymään koronan takia

o Tämän nähdään johtuvat erityisesti etäopiskelun vaikeudesta, koronarajoituksista sekä 
harjoittelujen/näyttöjen peruuntumisesta, keskeytymisestä tai siirtymisestä
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Koronan vaikutukset
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